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       Aos dezesseis dias do mês de Novembro de dois mil e nove, às dezenove horas, 
em sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência 
do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva 
de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, 
Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e 
Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a 
leitura da ATA ANTERIOR Nº 045/09, que foi aprovada por unanimidade. Após 
passou-se a leitura das correspondências: EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. nº 058/09 
enviando proposições aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE,usou a tribuna: VEREADOR RENATO (PP)-“ Em primeiro lugar eu 
quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, Vereadora, nossos Assessores e a 
todas as pessoas presentes. Gostaria de fazer um comentário sobre o nosso lindo 
campeonato que se encerrou ontem. Quero mandar os parabéns para os times que 
chegaram a final, fizeram uma disputa muito justa, 1º, 2º e 3° e 4° colocado e para 
todos que participaram e não conseguiram tirar prêmio nenhum. Também quero deixar 
registrado meus agradecimentos às pessoas que ajudaram no campeonato, ajudaram 
bastante a organizá-lo, voluntários só mesmo por querer ver esse grande e belo 
campeonato acontecer. Seria para acontecer uma vez por ano, mas infelizmente no 
ano passado não saiu, mas nesse ano felizmente saiu. Aqui também gostaria de 
enviar votos de pesar para a família do seu Libório Silva Abreu, pelo falecimento de 
seu filho Olício, que amanhã é o terço de sétimo dia, até gostaria de deixar o convite 
para quem quiser e puder, é lá na residência do seu Libório mesmo, no Cerro dos 
Abreus, às dez horas da manhã. Agradeço a presença de todos, não posso citar  um 
por um, mas vou citar nome de dois, Celsão, lá da Zona dos Pachecos, que pela 
primeira vez estou vendo ele presente na nossa sessão, do Ex-Vereador tio Chico 
Guedes e demais pessoas que se encontram presentes, para gente é muito 
gratificante ver vocês todos aqui assistindo os nossos trabalhos. Seria isso. Obrigado.” 
Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)-“ Quero saudar o Presidente, demais 
Vereadores, Vereadora Rosa, as pessoas que se fazem presentes, os professores que 
estão ‘em peso’ aí, aos funcionários da Prefeitura, que até quero fazer uma colocação, 
que a gente como representante, às vezes, tendo que decidir naquela cadeira algumas 
coisas que não venham a contento de vocês, eu quero pedir desculpas, porque tem 
um provérbio que diz: ‘cada cabeça é uma sentença’. A gente está ali sempre tentando 
fazer o melhor, mas é difícil de conseguir fazer isso, principalmente dentro de um ano 
que surgiram as coisas que podemos chamar de imprevisíveis, porque vieram afetar 
todas as camadas do Município e quando afeta é porque se trata de finanças, e a 
gente sabe que ainda existem algumas pessoas revoltadas, mas nada como um dia 
depois do outro e quero dizer que aquilo, se partiu do meu voto, da minha 
representação, não foi proposital. A gente tem uma coligação, sempre tentou fazer o 
melhor, mais uma vez eu repito, isso é muito difícil, mas eu quero dizer que o 
Município de Barão do Triunfo não é o município em maior crise, porque ainda não 
houve nenhuma demissão, embora muitas coisas tenham sido reduzidas, infelizmente, 
recalcando no bolso dos funcionários, mas quero dizer que acho que essa posição vai 
continuar sendo mantida para não haver demissão. A situação é gravíssima, e ainda 
tem gente que diz que isso é uma mania de choro, e gente que está sentado aqui 
nessa cadeira, eu não sei.  Eu só quero felicitar quem nasceu em ‘berço de ouro’ e não 
reconhece a situação difícil que atravessa o nosso Município e repercute na 
comunidade, mas quero dizer para vocês que as minhas decisões não foram com o 
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objetivo de desrespeitar ninguém, às vezes, a gente até se constrange por isso, mas a 
realidade no fim aparece. Quero dizer que se alguém não me conhecia que tem em 
mim um ser imprevisível, se me consideram um gato, as unhas vão aparecer, mas se 
aqui nesta Casa, como representante público, ou alguém que esteja com o objetivo de 
ajudar e não está ajudando, também vai aparecer, porque a coisa mais difícil de 
esconder são as unhas, e todo mundo tem, e nem sempre vão conseguir esconder. 
Então a situação geral do Município hoje é difícil, mas eu sou otimista e acredito que 
essas coisas que vieram prejudicar essa classe, ou as classes tão importantes, porque 
o Município depende de todas as pessoas que ele deu amparo profissional, não deu 
por obrigação, deu porque precisa, e no momento em que o município tiver condições, 
eu tenho certeza de que isso será feito, porque vamos deixar as ações e as atitudes, 
não vamos deixar o astral desse Município que é tão importante cair, e assim teve que 
ser mexido em posições importantíssimas, mas eu espero que seja uma passagem 
bastante rápida, porque eu tenho certeza que essa situação será restabelecida, as 
pessoas vão ficar sabendo e cobrem dos seus representantes: ‘- Quando é que o 
nosso salário vai voltar ao normal, ou vai se aproximar do que a gente acha que é 
normal? Nós não somos dignos, disso ou daquilo?’ Cobrem. Vocês têm o direito. Só 
que infelizmente, a situação não é das mais agradáveis, para não dizer quase crítica. 
Ainda para completar, estamos sofrendo todas essas intempéries que também vai 
atingir nos cofres da Prefeitura, digamos que seja da Prefeitura, mas quem paga é 
vocês. Nós, moradores do Município, até ao comprar um chinelo de dedo estamos 
dando a nossa parcela de contribuição e isso deve ser considerado e respeitado. 
Então todas as pessoas que moram neste município se sintam grandes colaboradores, 
que contribui para que o município lute para permanecer; e com essa dignidade que 
sempre teve e podem ter toda a certeza, eu só não boto a mão no fogo pela 
Administração em conjunto do Município, mas eu tenho certeza que é uma 
administração séria; se não for eu virei aqui na tribuna pedir desculpas para todos 
vocês por que eu não sabia de alguma coisa que estava acontecendo, em termos de 
onde faltar honestidade, mas eu tenho certeza que o nosso Prefeito entrou pobre para 
a Prefeitura e eu não quero que ele saia rico com um dinheiro que não é dele, e eu até 
hoje estou apoiando ele porque acredito na honestidade dele, e se ele me 
surpreender, não vai ser o primeiro ‘puxão de tapete’ que eu vou levar, mas eu terei a 
dignidade de contar para todos vocês se eu fui traído em termos administrativos que 
venham prejudicar vocês, eu falarei aqui nesta tribuna. Obrigado.” Usou a tribuna: 
VEREADORA ROSA (PMDB)-“ Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, os 
nossos assistentes. Estou muito feliz de ver bastante gente aqui conosco nos 
apoiando, isso é muito bom. Temos aqui vários secretários, muitos professores, à 
nossa Assessoria, que a gente sabe que é um grande trabalho dele, para fazer um 
trabalho bem melhor para o nosso município para a nossa comunidade e a todos aqui 
presentes. Gostaria de falar um pouco sobre o Campeonato do Município que 
encerrou no domingo. Foram excelentes jogos, pude fazer parte de dois jogos, os 
últimos, estava muito bom, muito bem organizado, quero deixar os parabéns à 
comissão organizadora, à Secretária de Desporto, Turismo e Lazer, Silvana. Quero 
também parabenizar o Vereador Álvaro que estava direto nisso aí organizando, 
trazendo aquela gurizada. Os nossos jogadores mirins lá do interior que também 
participaram do campeonato. Deixo os parabéns a todos, não só do 1° ao 4° lugar, 
mas a todos que participaram, porque para mim esporte, acho que todos são bons, 
mas para mim o futebol é um dos  melhores. Então a gente só tem que agradecer a 
todos que deram apoio, à Prefeitura, à Câmara de Vereadores, a gente sabe que isso 
depende de muitos organizadores e com pouca gente não se faz um campeonato. 
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Então vamos pedir para que sempre possam sair campeonatos como esse, maior 
talvez, mas que tenham apoio de todo o Município para que sejam bem valorizados. 
Quero agradecer, em 1° lugar foi Inimigos da Bola, 2° lugar Grêmio União, Toninho, 3° 
lugar Santos, Presidente Ivan, também é um grande esportista que estava lá jogando e 
o 4° lugar que é o Canarinho, que é o Voria que administra esse time, então a gente só 
tem que agradecer a todos eles e a todos aqueles que participaram. Então não quero 
agradecer somente aos que ganharam, mas a todos aqueles que lutaram para que 
saísse esse Campeonato, é muito importante e que possa sempre ter todos os anos. 
Muito obrigado.” Em COMUNICAÇÕES,Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)-
“ Quero cumprimentar o Presidente, os companheiros Vereadores, a companheira 
Vereadora, todos os nossos assistentes, o pessoal que trabalha na Casa, que são o 
coração desta Casa. Todos os que nos assistem, o pessoal da Prefeitura Municipal, 
quase todos os funcionários presentes, quero agradecer a presença de vocês e que 
voltem sempre. Quero agradecer a presença de todos os presentes hoje aqui, o 
Jurídico da Prefeitura, e todas as pessoas presentes. É importante acompanhar esse 
trabalho que é de todas as semanas, o que se pode e o que não se pode fazer. Então 
hoje aqui quero mais fazer agradecimentos, parabenizar os aniversariantes Gabriel e 
Ezequiel, um aniversário que me convidaram e eu estava presente. Quero agradecer 
desde a primeira pessoa, desde a mínima coisa que foi feito para que pudesse 
acontecer esse Campeonato Municipal, e ele não começou agora, foi a partir de várias 
e várias reuniões que nós fizemos; ele começou lá quando alguém incentivou que nós 
desmembrássemos a Secretaria de Esporte e Turismo da Secretaria de Educação, 
onde vai dar mais espaço para a Secretária de Educação trabalhar, e onde a gente 
teve a felicidade de ter esse primeiro trabalho a vista do povo que é o trabalho da 
Secretária de Esportes tocando um campeonato municipal, e nós temos várias 
batalhas para frente, esse campeonato traz as crianças, os velhos, os novos, traz tudo 
para o campo para se divertir e esquecer os seus problemas de casa, passar vários 
finais de semana conversando e se divertindo, porque é uma das coisas melhores que 
tem, a gente poder tocar o campeonato e fazer festa para as outras pessoas e também 
participar da festa das outras pessoas. Então quero agradecer em nome da Comissão 
Organizadora, que também faço parte, do Rogério, do Leandrinho, da Silvana, que 
fazer parte dessa comissão. Quero agradecer aos vereadores por terem nos apoiado e 
votado na desmembração dessa secretaria, todos os vereadores votaram a favor, 
então quero agradecer a eles em nome dessa comissão, a pedido deles. Quero 
agradecer ao Prefeito que confiou em nós e acreditou, que mesmo nessas horas de 
crise, ele pediu que nós gastássemos o mínimo possível, e nós fizemos isso, 
contratamos os juízes mais baratos, que puderam fazer o preço mais barato. Nós 
fizemos tomada de preços, contratamos os seguranças que fizeram mais barato para 
nós e que tinham condições. Nós fizemos tudo pelo mínimo possível, e esse 
campeonato custou sete mil e pouco para Prefeitura e custou de um dinheiro que nós 
pagamos de impostos para ter esporte dentro do Município, não é do bolso do Prefeito, 
do Vereador ou da Secretária, é um direito dos munícipes, que tem de se divertir 
dentro do Município. Quero agradecer então ao Prefeito por ter confiado e nós termos 
conseguido fazer esse campeonato, por ter jogado oito times de dentro do município, 
onde outros municípios tem feito campeonatos e conseguem quatro times. Que a 
gente continue conseguindo mais times. Quero agradecer em nome do campeão 
Inimigos da Bola, agradecer a todos, o Arroio Grande, Santos, Canarinho e a todas as 
equipes que participaram. Quero agradecer principalmente às pessoas que nos 
ajudaram e participaram conosco desde a primeira rodada estavam lá ajudando e 
trabalhando, as pessoas que ajudaram, pelo mínimo que tenham feito, mas que 
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ajudaram, eles também levam o nome nesse campeonato, que é Jair que participou 
conosco, filho do seu Adão, o Eduardo da Cleonice que estava nos acompanhando 
que estava junto conosco, o Derli Ferraz, o Jorge, a Joaquina, o Adenir, o Socó. Quero 
agradecer ao motorista do ônibus que trouxe as crianças para jogar, o Adélcio, que 
nos fez um preço camarada e trouxe a gurizada do sub-quatorze e também do sub-
doze para jogar nesse final de semana. Então quero agradecer em nome da comissão 
para agradecer às pessoas que fizeram o que puderam para nos ajudar a organizar 
esse campeonato e poder fazer com que o Município de Barão do Triunfo tenha um 
dos campeonatos mais lindos que já aconteceu na região entre jogadores e equipes, 
entre jogadas e diversão. Acredito que nós vamos continuar tendo apoio e conseguir 
fazer com que esse campeonato possa continuar todos os anos, e agradeço às 
pessoas que não puderam ajudar, mas que também não nos atrapalharam. Obrigado.” 
Usou a tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)-“Quero saudar o Presidente, colegas 
Vereadores, Vereadora Rosa, aos Funcionários Públicos e a todos que se fazem 
presentes, minhas saudações a todos. De primeira mão eu quero fazer o 
agradecimento da APAE de nosso Município, há poucos dias atrás eu e os colegas 
Vereadores estivemos na APAE, e de uns dias para cá a gente fez um ofício e mandou 
para a CRM, eu e a Vice-Presidente da APAE, a Heleninha, e a menos de vinte dias a 
CRM mandou dois mil reais para a APAE de Barão do Triunfo. Então eu deixo aqui o 
meu agradecimento à CRM, ao LODY, ao Edson Brum, que são as pessoas que 
batalham para a gente conseguir recursos da CRM, geralmente passa pela mão do 
Lody e do nosso Deputado Edson Brum nosso Deputado Estadual, ao Telmo Kirst, 
também quero deixar os meus parabéns, o meu agradecimento, não da nossa APAE, 
mas das nossas crianças do nosso Município. Eu também aqui lembrei de um assunto, 
que na semana passada a gente teve em Mariana Pimentel, recebendo a nossa 
grande Governadora, um sinal verde de que em 2010, o nosso asfalto também estará 
incluído no orçamento e eu ouvi uma coisa tão importante do Prefeito de Mariana e 
demais Vereadores, pessoas que estavam presentes, com certeza todos ouviram. 
Mariana teve a felicidade de economizar mais de um milhão de reais, então Mariana 
está de parabéns, ao contrário de nosso Município e de outros, Mariana teve a 
felicidade de hoje, a partir do fim do ano depositar mais de um milhão em caixa. Eu 
deixo aqui os parabéns ao Prefeito de Mariana, a administração do Prefeito de 
Mariana e do seu quadro de funcionários, secretariado, pela excelente administração, 
é uma pena que o nosso município seja ao contrário. Então um município carente 
como Mariana fazer uma economia de mais de um milhão de reais, aplicar mais um 
milhão de reais. Eu deixo os meus parabéns ao grande Prefeito de Mariana Pimentel. 
Obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram 
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas 
ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO 205/09 VEREADORA ROSA (PMDB)- no 
sentido de que seja providenciada a reconstrução de um  bueiro, localizado em frente 
à casa de Adélcio Nogueira, na Serra do Herval. INDICAÇÃO 206/09 VEREADOR 
JORGE  (DEM)- no sentido de que seja providenciada a reconstrução da ponte da 
Linha Dona Amália  quase em frente à casa de Milton Govoni, conhecido por Lebrão. 
JUSTIFICATIVA: Nesse local encontra-se uma ponte, que está em péssimas 
condições. A comunidade pede reconstrução da ponte com alinhamento correto da 
ponte em relação ao arroio. INDICAÇÃO 207/09 (BANCADA do PMDB e BANCADA 
do DEM)- no sentido de que seja providenciado conserto de um bueiro na estrada que 
dá acesso à casa de Clóvis Vieira, na Zona dos Mileski, próximo a Boca do Campo. A 
pedido de Clóvis Vieira. JUSTIFICATIVA: A queda do bueiro não permite que o 
transporte escolar busque sua filha que tem que ir à escola e sofre problemas de 
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visão. INDICAÇÃO 208/09 (BANCADA do PMDB e BANCADA do DEM)- no sentido 
de que seja providenciado conserto da ponte que interliga as casas e lavouras do 
senhores João Fernando de Abreu, Ari Batista de Abreu e Adão Francisco na 
localidade da Invernada dos Abreus. JUSTIFICATIVA: A situação é precária. Essa 
ponte, segundo eles, já foi feita pela comunidade, mas devido às fortes chuvas 
necessita de reparos para que possa trazer seus produtos de lavoura e outras 
atividades. INDICAÇÃO 209/09 VEREADOR ILO  (PMDB)- no sentido de que seja 
providenciado reconstrução de um bueiro na estrada dos ambos próximo a casa de 
Luiz ambos. INDICAÇÃO 210/09 VEREADOR ÁLVARO (PT)- no sentido de que seja 
providenciado com urgência reforma de um bueiro, na localidade Estrada da Boca do 
Campo, entrada da cachoeira do Solka perto da casa do Sr. Adelar Nogueira. 
INDICAÇÃO 211/09 (BANCADA DO PMDB e DEM)- no sentido de que seja 
providenciado com urgência providências quanto aos valos e buracos localizados no 
trecho que dá acesso às residências de Cildo Pinhatti Bridi e José Carlos Leal, na rua 
Tenente Coronel Juca Tavares. JUSTIFICATIVA: Os moradores alegam que seus 
compromissos com os impostos estão em dia e não entendem tanto descaso na 
conservação da referida rua. Foi ainda votado e aprovado por unanimidade: Projeto 
de Decreto Legislativo 30/09, que aprova as contas do Executivo Municipal de Barão 
do Triunfo, relativas ao exercício de 2007,de acordo com o Parecer nº 4135/08-1  do 
Tribunal de Contas do Estado. Também foram aprovadas em PRIMEIRO TURNO AS 
EMENDAS À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, que serão parte integrante a esta ata. 
Também foi acatado pelo Plenário o pagamento de DIÁRIA ao Presidente Ivan, devido 
sua ida ao IGAM, dia 11/11/2009, tratar sobre área de pessoal. Encerrada a ordem do 
dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR OSMAR Líder 
PTB-“Novamente quero saudar a todos os presentes. Quero falar de um assunto que 
é de extrema importância, onde tivemos unanimidade, quero agradecer os colegas de 
Câmara, compreensão porque uma administração não é perfeita, alguns 
apontamentos sempre acontecem, mas eu acho que foram leves e viáveis e eu fico na 
condição de apoio à Administração, eu agradeço à unanimidade de vocês, e é 
importante entender que vocês todos reconheceram que alguma coisa sempre 
acontece, é uma coisa que eu sempre falei, que nunca vai existir uma administração 
perfeita e quando o erro não é grave e que não nos dá a impressão de que é 
proposital, porque eu digo que isso é uma cargo transitório que a gente não sabe se 
concorrerá novamente, se vamos estar numa outra legislatura da situação ou da 
oposição, mas hoje tive uma prova importante dos colegas de que alguma coisa a 
gente tem que ter força para superar, e tentar dar apoio para que se existe pequenos 
erros ao longo do percurso da administração, que sejam corrigidos, eu fico muito 
agradecido com o voto dos colegas. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT-“ Só 
queria fazer um pequeno comentário do que aconteceu aqui na Mesa, e deixar bem 
claro que jamais eu iria respeitar um pedido teu, porque tu Presidente sabes que eu 
sempre te respeitei e sempre vou te respeitar, o que aconteceu de vir na pasta o que 
tu tinhas pedido para mim não colocar não é da minha parte, não por eu chegar com a 
pasta por último, eu cheguei com a pasta por último porque a pasta eu a estudo antes 
de trazê-la até aqui e ela já estava na pasta, não fui eu que botei esse pedido do 
Assessor da Casa aqui dentro para eu ler e passar por cima das tuas ordens, respeito 
a tua opinião. Se tu quiseres deixar ele falar ou não deixar, não foi eu que coloquei 
aqui dentro e tinha conversado isso contigo, quero que tu me desculpes e não estou 
pedindo desculpas em relação a isso, porque não fui eu que coloquei na pasta para ler 
aqui hoje, ela veio colocada por outras pessoas desta Casa, e respeito a tua opinião, o 
que tu achas que deves fazer e o que não deves. Não foi da minha parte que ela veio 
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parar em cima desta Mesa. Desculpe Presidente. Obrigado pelo espaço.” JORGE 
Líder DEM-“ Quero cumprimentar o Presidente, os demais Vereadores, a Vereadora 
Rosa e os demais presentes. Quero falar sobre as datas comemorativas: dia 09, Dia 
do Manequim; dia 12, Dia do Diretor da Escola; dia 14, Dia do Bandeirante, Dia 
Nacional da Alfabetização; dia 15, Dia da Proclamação da República, Dia do Joalheiro; 
dia 19, Dia da Bandeira; dia 20, Dia Nacional da Consciência Negra, Dia da 
Declaração dos Direitos da Criança, Dia do Auditor, Dia do Biomédico; dia 21, Dia do 
Homeopata e da Homeopatia. Queria aqui aproveitar sobre o que o Vereador Osmar 
comentou, agradecer a ele, porque muitas vezes aqui alguém entende que o Vereador 
Jorge é contra o Executivo, mas não é bem assim, as coisas a gente pode errar, mas, 
às vezes, está errando tentando acertar, e nada contra o Executivo, senão hoje 
poderia ser até dividida essa votação, mas a gente não pensa assim tão mal do 
Executivo, a gente faz algumas críticas, mas são algumas críticas que a gente quer 
que vão avante e sejam construtivas. Quero falar se um sorteio que haverá no dia 05 
de dezembro na APAE, formatura dos alunos da APAE, às quinze horas. Quero falar 
também que dia 07 de dezembro haverá uma Reunião Itinerante, no Cerro do Abreus, 
próximo ao seu Arquimedes. Seria isso. Muito obrigado.” Usou o espaço: 
VEREADOR ABÍLIO PMDB-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, 
Vereadora Rosa, as pessoas que trabalham nesta Casa, Secretária Solange, 
Escriturário Cesar, Assessora Estefânia, Assessor Alex, a todos que se encontram 
presentes nesta noite, senhoras e senhores, boa noite. É uma satisfação muito grande 
ter a presença de vocês aqui hoje. Eu quero apenas fazer um comentário sobre o que 
o Vereador Álvaro falou, também sobre as estradas. Hoje eu não trouxe indicação 
nenhuma para esta Casa, já há dias que não trago, a gente sabe do mau tempo que 
está acontecendo, tem muito trabalho para frente, eu tenho indicação desde março 
para pontes, bueiros, patrolamento, estradas e não foi praticamente nenhum até agora 
do meu conhecimento, dessas indicações que eu tenho feito; tem parada de ônibus, 
infelizmente, também não saiu nenhuma nesses cinco anos de administração, quase 
seis anos, a gente já tem bastante indicação de parada de ônibus também, então a 
gente já fica um pouco ressentido de fazer uma indicação no papel, a secretária gasta 
papel e a gente não tem o devido retorno que a gente deveria ter. Os patrolamentos, 
entradas de residência, nossa zona lá tem muitas residências que não receberam a 
visita da patrola nesse ano. Então chove bastante, mas parece que dá um tempinho, 
dá uma passada. Tem muita gente lá na localidade que está praticamente sem acesso 
a sua Casa, mas as indicações eu já coloquei. Então por isso que eu não tenho mais 
colocado indicações de patrolamento e estrada porque vai ficando assim meio 
corriqueiro. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a palavra: PRESIDENTE IVAN-“ Quero 
fazer algumas colocações: quero parabenizar a Secretária Silvana sobre o 
campeonato, organizadora, em especial, ao nosso Vereador Álvaro, que tanto tem se 
dedicado para eventos esportivos e a conclusão no dia de ontem, que foi um belo dia, 
com o campeonato. Parabéns Vereador, torço sempre pelo esporte, e, principalmente, 
no nosso município que havia uma certa carência nesse setor hoje com essa 
secretaria, com certeza acreditamos que cada vez mais trará entretenimentos nos 
finais de semana para os nossos munícipes. Lembramos que o Cartório Eleitoral 
amanhã estará na Câmara de Vereadores, seguidamente o Cartório Eleitoral de São 
Jerônimo vem a esta Casa para prestar serviços à comunidade. Amanhã das nove 
horas da manhã às dezesseis horas o cartório estará prestando seus serviços na 
confecção de títulos alterações e trocas. Também quero dizer aos funcionários da 
Câmara, aos caros colegas vereadores, nosso Assessor Jurídico doutor Alex e todos 
os assistentes dessa noite de segunda-feira, renovar os agradecimentos, e eu gostaria 
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de fazer uma dedicação especial e com essas palavras aos nosso funcionários da 
Câmara, aproveitar o momento, que eu acho que é bastante oportuno, que são as 
pessoas que convivemos diariamente, ou quase. Quero nesse pré-encerramento de 
mandato, Solange, Cesar, Estefânia, Doutor Alex, quero deixar os parabéns pelos 
serviços que vocês prestam incansavelmente por esta Casa, fato que nos alegra, que 
nos traz uma certeza de que o trabalho bem cumprido é merecedor do bonito dizer. O 
trabalho dignifica, engrandece o homem, ou vice-versa, a importância é a mesma. É o 
trabalho pontual de vocês, com certeza, que dignifica vocês, nós vereadores e 
engrandece o nosso município, agradeço por cumprirem tão bem seus papéis nesta 
Casa. Em um ano diferente, onde vários vereadores são de primeira legislatura, entre 
eles, esse que vos fala, o Presidente desta Casa. Esse tom não é de despedida, 
temos muito ainda a fazer, mas outros presidentes virão, assim como outras eleições, 
outros mandatos, que são transitórios, mas a Câmara ficará nas mãos de funcionários 
que com certeza se preocupam com o nosso Município. São estudos e mais estudos, 
iniciativas para que o nosso Município cresça sem olhar para a nossa vaidade, mas 
para o nosso coletivo. Mudanças, modernização, busca de conhecimento, com certeza 
que até nos trouxe pessoas voluntárias, sem remuneração na Câmara, enquanto 
muitas vezes, vemos guerras por coisas tão pequenas, e, às vezes, vemos ações 
grandiosas sendo desvalorizadas. O trabalho de legislar e fiscalizar é um dever, e 
temos a certeza de que nem todos nós pensamos igual, mas temos que respeitar 
nossas diferenças e nossas individualidades, nosso posicionamentos e a obrigação de 
cumprir a lei. Desta forma então deixo o agradecimento da Câmara de Vereadores que 
assim entenderem a homenagem que faço aos nossos funcionários. Nada mais a 
tratar, o Presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os 
vereadores para a próxima, sessão ordinária, dia 23 de novembro, no mesmo horário e 
local.  
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